

# 践行医者初心 守护母婴健康

## 用心守护儿童健康呼吸

——记市妇幼保健院儿童呼吸科主任任晓红

呼吸道疾病是儿童就医最为常见的病因，呼吸科作为“主战场”，最为繁忙。在市妇幼保健院儿童医院儿童呼吸科，有这样一个人，她以技为器，帮助患儿与疾病作斗争；以人为本，热情对待每一位患儿，她就是市妇幼保健院儿童呼吸科主任任晓红。

“医者，先做人，后行医。”这是任晓红常说的一句话，在她看来，医生之间的差别，除专业技能之外，还有一个根本之处就是医德医风。从医28年来，任晓红不但用精湛的临床诊疗技术救治了无数患儿，而且用一颗温暖呵护的“心”抚慰患儿，减少家

属的焦虑。凭借多年的临床经验，任晓红对小儿呼吸系统常见病、多发病及疑难病症的诊治及危急重症抢救具有丰富的诊疗经验，特别是在哮喘急性发作、重症肺炎、重症毛细支气管炎、重症支原体肺炎、急性感染性喉炎、支气管异物等呼吸系统危重症救治方面技术领先。

值得一提的是，2022年，任晓红率先在全市开展儿童生物免疫（尘螨脱敏）、生物靶向治疗，该诊疗技术与国际接轨，填补了宝鸡地区儿童支气管镜技术、生物免疫治疗的空白。她带领儿童呼吸科医护人员与患儿“同呼吸”，在全市首家开

展儿童电子支气管镜诊疗术，建成国家级“儿童哮喘标准化门诊区域示范中心”，提升了呼吸系统疑难危重病例的救治水平。

“一枝独秀不是春，百花齐放春满园。”任晓红深知，要想把学科做大做强，就要把每一位医生都培养成高精尖技术人才。在日常工作中，她数十年如一日，坚持每天带科室成员查房，现场教学，毫无保留地把自己的经验传授给青年医生，除了让大家勤修“内功”外，任晓红还一直坚持让大家走出去开阔眼界、积累经验。在大家共同努力下，该院儿童呼吸科不仅能够成熟开展皮肤点刺、肺功能、支气管激发、舒张试验，还针对儿童喘息、慢性咳嗽、支气管哮喘、反复呼吸道感染等疾病的诊疗，建立了“初诊、住院、出院随访”一套完善的就诊体系，赢得了良好口碑。

## 为脑病患者撑起一片蓝天

——记市妇幼保健院儿童神经内科与康复科主任胡春维

在市妇幼保健院儿童神经内科与康复科有这样一个人，平易近人，笑容可掬，她的出现，给众多脑病患者带来康复希望，她用耐心、细心和爱心照亮了每个患儿的康复之路，她就是市妇幼保健院儿童神经内科与康复科主任胡春维。

“这里的孩子多有脑瘫症、孤独症、智力障碍、多动症、发育迟缓、神经肌肉病变等情况，沟通起来比较困难，配合程度更是吃力。”胡春维说，所以对这些孩子更应该呵护有加。针对每个患儿的病情，她要求医护人员为他们量身定制治疗方案，并根据康复程度，及时调整治疗方案。脑病患者康复是一个漫长过程，好多家

长会为此急躁、焦虑，胡春维经常找患儿家长谈心，帮他们树立信心，因此也结识了不少朋友，医患之间结下了深厚感情。

从医多年来，胡春维将满腔心血和热情倾注到这群特殊患儿身上。为了让更多患儿尽快回归社会这个大家庭，胡春维带领团队成员不断攻克新技术，先后对患儿开展运动治疗、作业治疗、语言训练、吞咽功能训练、感觉统合训练、各种肌电治疗等现代康复治疗。针对孤独症、智力障碍患儿，他们创新开展了游戏课、奥尔夫

夫音乐课、电教课、手工课、行为矫正训练、认知课等，率先在宝鸡市儿童康复领域开展了幼小衔接课，受到了广大患儿及其家长的肯定和认可。

儿童神经内科与康复科作为宝鸡市儿童康复中心，是全市唯一从事小儿脑病治疗及康复的专科科室，近几年开展的小儿肌电图检查及脑干听觉诱发电位、脑干视觉诱发电位检查填补了我市该项目检查的空白，并被评为市级医学优势学科。

## 重症新生儿的“临时妈妈”

——记市妇幼保健院重症新生儿科主任罗玲英

每个小生命都是家庭的希望和寄托，但有时候会有一些宝宝由于特殊原因，需要重症新生儿科的医护人员精心照顾，来助力他们闯过重重难关，“临时妈妈”——市妇幼保健院重症新生儿科主任罗玲英就是其中一位。

“对于重症新生儿，我们不仅要提高其存活率，更重要的是保证新生儿将来的生存质量。”罗玲英说，科室主要负责宝鸡及周边省区高危新生儿转运、救治工作，不少父母将希望寄托于他们身上，他们就要挑起重担，不负众望。为了更好地提高重症新生儿救治成功率，罗玲英不断在引进新技术、新项目上下功夫，多次前往上海、香港等地学习。在外派交流学习的时候，罗玲英努力研究和掌握先进诊疗技术和理念，将其引进新生儿科临床应用。近年来，罗玲英先后推行了序贯性呼吸支持、微创肺表面活性物质临床应用、全身亚低温、床旁重症超声、腹膜透析、密闭式吸痰、早产儿视网膜病变筛查、脑干听觉诱发电位筛查、早产儿袋鼠式护理等一系列新技术、新项目，并取得了良好的治疗效果。

罗玲英在不断提高自己技术

水平的同时，还特别注重培养医护团队的综合救治能力。“重症新生儿的病情瞬息万变，这就要求每位医生都是精通各专科的多面手，每名护士都是独当一面的护理精英。”罗玲英说。为此，她不定期组织医护人员参加业务学习、危重疑难讨论、开展操作演练、参与新技术推广及科研创新等活动，以提高新生儿医护团队的综合救治能力。同时，罗玲英还根据科室医生的特长，为他们确定了亚专科发展方向，并进行分科目专业化培训，形成了呼吸、循环、神经、感染、营养、早产等亚专业小组。

近年来，在罗玲英带领下，重症新生儿科先后引进了肺表面活性物质的应用、新生儿镇痛和肌肉松弛技术、新生儿溶血病换血治疗等50余项新技术，尤其是在呼吸衰竭患儿的呼吸支持治疗、早产儿、新生儿高胆红素血症、胆红素脑病及换血治疗、颅内出血、新生儿复苏及并发症防治等方面积累了丰富的临床经验，使该科成为国家级临床重点专科、国家级新生儿保健特色专科、国家新生儿专科医生培训基地、宝鸡市新生儿疾病诊疗中心、市级医学重点专科。

## 儿童胃肠道健康的呵护者

——记市妇幼保健院儿童消化营养科主任唐红强

在市妇幼保健院，说起儿童消化营养科主任唐红强，无论是患儿家属，还是医护人员都赞不绝口，他是患儿家属眼中的好医生、同事心中的好榜样。

从医20多年来，唐红强常年奔波在门诊与病房之间，他不仅擅长诊治儿童呼吸、心血管、血液、肾脏、神经等各系统常见疾病，对少见病、疑难危重症抢救也积累了丰富的临床经验，更以儿童消化道疾病救治为亮点，走在了全市的前列。作为科主任，唐红强发挥带头作用，鼓励医护人员不断学习，掌握过硬的专业技术。伴随着快速成长脚步，儿童消化营养科逐步成长为市级医学重点专科，并在慢性腹痛、儿童便秘、消化道出血、消化性溃疡、食管反流病、食物过敏相关消化道疾病诊断方面积累了丰富的临

床经验，率先在全市开展儿童无痛胃肠镜检查、内镜下黏膜活检及消化道异物内镜取出术。

同时，中西医结合治疗呼吸及消化道疾病已成为该科室的特色，对功能性消化不良、便秘、慢性腹痛、厌食症等，他们开展中药穴位贴敷治疗，不仅无痛苦，而且效果佳。近年来，在唐红强的带领下，该科室在儿童幽门螺杆菌(HP)诊断方面率先开展了<sup>13</sup>C呼气试验、快速尿素酶试验、胃黏膜组织病理学检查、粪便HP抗原检测、血清HP抗体检查，做到了精准诊断和治疗，赢得了广大患儿家属的肯定。目前，儿童消化营养科住院部已建成全市首家儿童综合特需单间病房，开辟就医绿色通道，医护人员预约陪检，可为住院儿童提供独立化、家庭化、贴心化、专人化的优质诊疗服务。(本组稿件由本报记者温瑶瑶采写)

## 护航孩子健康成长

——记市妇幼保健院儿童保健科主任李雪琴

如何把儿童保健这个事关千万个家庭幸福的工作做好，是市妇幼保健院儿童保健科主任李雪琴一直思考的课题。自参加工作以来，李雪琴以此为动力，用实际行动书写医者仁心，为孩子们健康成长一路护航。

近年来，儿童发育行为疾病发病率较高，但普遍存在疾病诊疗能力不足、家长对疾病认识度不够、就诊意识不强的现象。为此，李雪琴通过不同学习途径，深钻细研发育行为疾病诊疗技术，开设了发育行为专科门诊及多动症、抽动症专病门诊，通过脑电生物反馈治疗、感觉统合治疗、沙盘游戏治疗、注意力训练、行为治疗等多种非药物治疗方法，结合药物治疗对多动症、抽动症

儿童进行规范化慢病管理。另外，李雪琴还通过“走出去”，刻苦研修儿童精神心理疾病诊疗技能，对发育行为疾病的各种共患病，如共患情绪障碍、精神方面问题努力做到敏锐识别及处理，快速提升了我市发育行为疾病的诊治水平。经过不懈努力，该院儿童保健科获评全国首批国家级儿童早期发展示范基地、陕西省三八红旗集体、市级医学重点专科、宝鸡市示范家长学校、宝鸡市创建幸福家庭科学育儿试点项目示范单位、宝鸡市五一巾帼标兵岗。

高危儿治疗在临床上也是一大难题。为降低高危儿远期疾病的发生，李雪琴强抓高危儿管理，优化高危儿管理服务流程，从病房查房到门诊接诊，从高危儿管理告知、早期

干预知情告知到干预后评估管理，认真细化每个管理细节，对于在门诊检查中发现问题的患儿，李雪琴及时对其家属进行耐心解释，并安抚家属焦虑情绪，鼓励家属积极配合早期干预。

为了满足儿童保健服务需求，李雪琴进一步完善了儿童保健特色专科体系，医院设立了高危儿管理、心理行为、营养、运动、小儿妇科等7大亚专科。经过多年发展，科室在儿童早期综合发展指导、高危儿评估及早期干预、儿童发育行为疾病诊治及儿童多动症、抽动症、学习困难、孤独症、语言障碍、儿童情绪障碍干预治疗方面有丰富的临床诊疗经验，同时也使儿童保健科成为我市唯一为儿童提供全方位、规范化、系统化保健服务的儿童保健中心。

## 拔尖人才风采展示

## 关于麟游县漆水河普化水库工程占用 陕西省舒庄省级自然保护区实验区的公示

麟游县漆水河普化水库工程位于麟游县境内漆水河上游，坝址位于九成宫镇紫石崖村，工程涉及陕西省舒庄省级自然保护区实验区。项目建设内容主要有枢纽区(包括挡水、泄水和取水建筑物)；水库管理站(包括管理用房、门房、闸房等建筑物)；专业项目有御紫公路淹没复建段、跨库桥及引道工程和机

耕路等。普化水库工程在陕西省舒庄省级自然保护区实验区范围内永久性占用土地47.7443公顷，临时性使用土地0.5284公顷，仅建设工程枢纽区、水库管理站、跨库桥及引道工程和机耕路。

现向社会进行公示，公示期内如对该工程规划、选址、建设有任何疑问，可通过电话或到访的方式向

以下部门反映。公示时间：即日起5个工作日内。

麟游县林业局：0917-7962011  
陕西省舒庄省级自然保护区管理委员会：0917-7961028  
麟游县普化水库建设领导小组办公室：0917-7966168  
麟游县普化水库建设领导小组办公室  
2024年6月26日

## 挂失

以下证件遗失，现声明作废。

\* 屈倩如丢失身份证，号码为：610302200107072020。  
\* 曹小侠丢失身份证，号码为：610303197001260041。  
\* 胡康丢失装修押金收款收据两张，号码分别为：0010192、0007327。  
\* 宝鸡市金台区财政局丢失开户许

证，号码为：Z7930000044002。  
\* 宝鸡市金台区财政局(资金性质：粮食风险基金)丢失开户许可证，号码为：Z7930000107205。  
\* 马淑芳丢失残疾人证，号码为：61032319620517332X43。  
\* 王有科丢失残疾人证，号码为：61032819580127271973。

公告 服务热线:3273352  
法律 吴智丰律师 13309174321  
顾问 程建兵律师 13992732277